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Μέχρι τη Σκανδιναβία φτάνει η αφρικανική σκόνη
ΠΟΣΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Από ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΤΡΙΣ  Τελευταία Ενημέρωση Απρ 25, 2019

Με την αφρικανική σκόνη θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε ως αύριο, Μ. Παρασκευή, ενώ η σταδιακή
υποχώρηση των υψηλών συγκεντρώσεων σκόνης αναμένεται να ξεκινήσει το απόγευμα του Μεγάλου
Σαββάτου.

Η Κρήτη είναι μεταξύ των περιοχών που θα επηρεαστούν περισσότερο, σύμφωνα με την μετεωρολογική
υπηρεσία meteo του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ).

Σύμφωνα με την καθηγήτρια του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Μαρία Κανακίδου, τα
επίπεδα της σκόνης στη Φινοκαλιά έφτασαν τα 100 με 180 μικρογραμμάρια ανά κυβικό μέτρο, στο
Ηράκλειο, το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 40 με 50 μικρογραμμάρια. Οι ριπές ανέμου, από τις 12 ως τις 2 το
μεσημέρι, έφτασαν τα 68 χιλιόμετρα την ώρα.

Οι επιστήμονες εξηγούν ότι οι  υψηλές συγκεντρώσεις της σκόνης έχουν διασχίσει τη Μεσόγειο και έχουν
φθάσει έως τη Μ. Βρετανία και τη Σκανδιναβία. Κάνοντας χρήση υπολογιστικών εργαλείων, τα οποία
λαμβάνουν υπόψη την ατμοσφαιρική κυκλοφορία, οι ερευνητές του ΕΑΑ/meteo εκτίμησαν ότι οι πηγές
της σκόνης εντοπίζονται στη Λιβύη σε εκτάσεις με αργιλώδη εδάφη και ψιλή άμμο.
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Οι ισχυροί άνεμοι που πνέουν τα τελευταία 24ωρα στην περιοχή της Λιβύης, λόγω του συνδυασμού των
χαμηλών πιέσεων στη Δυτική Μεσόγειο με τις υψηλές πιέσεις στην Ανατολική Μεσόγειο, οδηγούν στην
ανύψωση μεγάλης ποσότητας σκόνης και τη μεταφορά της προς τη χώρα μας και άλλες χώρες της
Ευρώπης, με συνέπεια να μειώνουν την ορατότητα κυρίως στη Νότια Ελλάδα, αλλά να προκαλούν και
λασποβροχές.

Σήμερα, Μεγάλη Πέμπτη,  αναμένονται νεφώσεις που κατά τόπους θα είναι πυκνότερες, θα υπάρχουν
όμως και διαστήματα ηλιοφάνειας. Σποραδικές και ασθενείς βροχές θα σημειωθούν κυρίως στα δυτικά,
κεντρικά και νότια ηπειρωτικά. Οι συγκεντρώσεις σκόνης στην ατμόσφαιρα θα είναι αυξημένες. Η
ορατότητα θα είναι τοπικά περιορισμένη κυρίως στα ανατολικά και βόρεια ηπειρωτικά.

Η θερμοκρασία στην Κρήτη θα κυμανθεί από 16 έως 28 βαθμούς Κελσίου. Οι άνεμοι στο Αιγαίο θα πνέουν
από μεταβαλλόμενες διευθύνσεις 2 έως 4 και στα νότια έως 5 μποφόρ.
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